



猜灯谜、看晚会、逛展览……

# 这个元宵，我们这样“闹”

记者 赵凯怡 通讯员 王芳

2月12日是元宵节，在佳节来临之际，我市推出了一系列元宵活动，包括展览、民俗、文艺表演等多个类别，诚邀市民、游客来衢州感受热闹欢快的节日氛围，体验传统文化与现代国潮的无限魅力。记者撷取我市各县(市、区)部分特色活动信息，以飨读者。

## ●花灯璀璨·月满人团圆

时间:2月11日  
地点:衢州创新大厦南孔书屋

## ●金蛇闹元宵 共享团圆时

时间:2月12日  
地点:衢州市图书馆二楼

## ●蛇舞灯影解谜趣

时间:2月12日  
地点:衢州凤凰湖南孔书屋

## ●元宵“习”趣，灯火话传统——元宵习俗文化展

时间:2月5日至19日  
地点:衢州裱背巷南孔书屋

## ●“南孔礼乐”2025年新春音乐会

时间:2月10日  
地点:衢州保利大剧院

## ●元宵祈福 好运莲莲(元宵莲花灯DIY)

时间:2月10日  
地点:衢州市文化馆五楼教室二

## ●花灯舞动度元宵(元宵灯笼DIY)

时间:2月11日  
地点:衢州市文化馆五楼教室四

## ●“南孔礼乐·已蛇吾儒”——“艺”起过大年衢州市文化馆2025年新春系列活动元宵文化庙会

时间:2月12日  
地点:衢州市文化艺术中心E座下沉广场

## ●喜迎元宵——鱼灯

时间:2月11日  
地点:衢州美术馆文化驿站

## ●元宵节之麻饼香飘话非遗

时间:2月12日  
地点:衢州市非遗馆

## ●元宵千灯祈福

时间:2月8日至16日  
地点:吾悦广场

## ●元宵晚会

时间:2月12日  
地点:柯城区石梁镇

## ●爱心送温暖 文明贺新春

时间:2月12日  
地点:柯城区航埠镇将军叶村文化礼堂

## ●灵蛇话非遗 亲情闹元宵

时间:2月12日  
地点:柯城区姜家山乡三江、柯安社区

## ●全旺板龙旺元宵

时间:2月12日  
地点:衢江区全旺镇楼山后村

## ●“齐聚闹元宵 欢喜庆团圆”衢江区文艺展演

时间:2月12日  
地点:衢江东方广场

## ●元宵灯笼制作

时间:2月12日  
地点:衢江区文化馆  
●“蛇韵华章 阅享嘉年·喜乐元宵”谜韵芳华——瑞彩元宵灯谜会活动

时间:2月12日  
地点:衢江区图书馆  
●“元气满满 喜宵颜开——非遗汤圆手工制作活动

时间:2月12日  
地点:衢江区非遗馆  
●“灯谜扮春·闹元宵”

时间:2月12日  
地点:龙游县图书馆  
●“板凳龙闹元宵”活动

时间:2月12日  
地点:龙游大南门历史文化街区  
●“月圆人聚·元宵共庆”

时间:2月12日  
地点:龙游县沐尘畲族乡  
●“早田春早 戏闹元宵”

时间:2月12日 18:30  
地点:江山市大陈乡早田坂村文化礼堂  
●“乐动我心”音乐分享会

时间:2月10日  
地点:江山市新塘边镇  
●“元气满满 喜宵颜开”

时间:2月11日  
地点:江山市廿八都文化站  
●“元宵晚会”

时间:2月12日  
地点:常山东方商厦一号中空  
●“乐在今宵”元宵喜乐会

时间:2月12日 19:00  
地点:常山县大剧院  
●“祥蛇献福·欢度元宵”游园活动

时间:2月12日 9:00至11:30  
地点:开化县文化客厅  
●“跳马灯表演”

时间:2月10日至12日  
地点:开化县苏庄镇横中村  
●“鱼首灯表演”

时间:2月10日、2月12日  
地点:开化县苏庄镇余村村  
●“香火草龙”

时间:2月10日、2月12日  
地点:开化县苏庄镇富户村、毛坦村  
●“线下猜灯谜活动”

时间:2月12日  
地点:开化县图书馆

注:具体内容请参考当地官方发布。



## 旅游过年红红火火

来看看五湖四海的不同年味

记者 方俊

春节旅游市场红红火火，不少市民选择到五湖四海感受年味，2月8日，记者联系上其中几位，来看看他们如何在异地过大年。

## 入乡随俗中午过年

刚刚过去的农历新年，市民范女士与家人是在海南度过的。在海南的日子，范女士感受到了有别于衢州的风土人情。比如，海南的旅居氛围特别浓郁，一个多星期的时间，范女士与家人游玩了海口、琼海、儋州三地，她发现，不管是哪座城市，路上总能碰到不少操着不同口音的外地人，其间，挂着各地牌照的车子飞驰而过，楼宇间贴着密密麻麻的房屋租赁或出售信息牌，不止一个小区在显眼处挂出写有“欢迎各地家人回家”的横幅。

海南当地人习惯中午过年，于是，范女士和家人也入乡随俗，在除夕中午吃了一顿团圆饭。海鲜是毫无悬念的硬菜，释迦、菠萝蜜等热带水果也是自由切换。范女士将照片发到家族微信群，引来亲戚们的集体羡慕。

## 体验车水马龙的年味

在春节出游大军中，不少人选择自驾游。市民陈女士就是其中一位，她与两位朋友及家人一起开车到河南转了一圈。“我们去了开封，逛了少林寺，还带孩子们看了黄河风光。”

在开封，景区推出丰富的演出活动让陈女士印象深刻，她给记者发来了当地几个景区的表演时间表，节目单从早到晚排得满满当当，“用每隔几步就有表演来形容一点都不夸张。”陈女士说，由于观众人山人海，想占一个好位置不容易，很多游客为了看表演，不得不提早去占位，这也成了一道风景线。

陈女士与家人及朋友观看了天波杨府景区的实景演出《杨业归宋》，舞台设置在一个马场，演员们骑着马表演，现场的音响效果也不错，观众们身临其境感受了那段历史。

返程路上，由于要穿越和途经河南、安徽两个劳动力输出大省，陈女士经历了如潮般的车流，原本12个小时的车程，最后延长到18个小时。不过，在她看来，这也是一种体验，毕竟车水马龙也是浓郁的年味。

## 看到了不一样的风景

春节假期，市民陈女士举家到江苏宿迁过年。宿迁地处苏北，冬季气温最低在-10℃及以下。

寒冬腊月如何保暖，当地人青睐到澡堂子泡澡，陈女士与家人就体验了一番。他们选择的是当地中等档次的洗浴中心，中心设有游泳池、儿童乐园、餐厅等。

陈女士说，宿迁虽然天气寒冷，但并没有集中供暖，所以澡堂子生意十分火爆，无论城市还是乡镇，都建有洗浴中心，大部分人头攒动。

在靠近北方地区的宿迁，南方小土豆看到了不一样的风景，比如一马平川的平原，孩子们迎着朝阳在麦田上肆意奔跑。陈女士还赶了北方年集，她发现，当地人采购物资，不论个数也不说斤两，而是整箱、整捆下单，用十分豪气的方式，圆满幸福的年味。